

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 19 (5315)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

ЯНВАРЯ

1943 г.

Цена 20 коп.

## Ликвидировать отставание угольных карьеров Райчихи!

**УГОЛЬ**—хлеб промышленности. Без него немыслима бесперебойная работа предприятий, железных дорог. Уголь нужен электростанциям, пытающим энергией народное хозяйство. Уголь нужен транспортныммагистралам, осуществляющим перевозки грузов для фронта и тыла. Уголь нужен заводам, которые дает стране металл. В условиях отечественной войны уголь—не только топливо. Это—оборудование в боеприпасы. Это—самолеты, танки, минометы. Это—снаряды, мины, авиабомбы, гвозди.

Основной дочерней Хабаровского края является Райчихинский угольный бассейн. Нет, пожалуй, такого предприятия, такого города в большей части нашего края, которые бы не засили от своего времени снажения их Райчихинским углем. Крупные электростанции—Комсомольская, Хабаровская и десятки других. Амурская и Дальневосточная железнодорожные дороги, заводы, выполняющие военные заказы, — потребляют это местное и сравнительно дешевое топливо.

В последнее время постепенность треста Райчихуголь оказалась в большом долгу перед государством. В январе план добчи углы и погрузки углы не выполняется. В карьерах нет достаточно количества угля для погрузки его в вагоны. Добыча топлива снизилась. По вине руководителей Райчихуголь некоторые предприятия края испытывают перебои в снабжении топливом и в подаче электроэнергии.

Что же происходит на Райчихи? В нем состоят основные причины недостаточного отставания этого бассейна, играющего такую большую роль в жизни нашего края?

Известно, что добчи углы на Райчихе ведутся в карьерах, экскаваторами. Подготовительные-довессырые работы также выполняются этими механизмами. Таким образом, погоду на Райчихе делают экскаваторы, люди, работающие на них. Чем производительнее используются эти мощные механизмы, тем лучше подготовляются рабочие места для них, чем проще отнесся к делу машинисты, тем лучше идет вскрыша, наносов, тем выше темпы угледобычи.

Но раз из-за того, что работа экскаваторного и погодового пакга за организована, трест Райчихуголь систематически не выполняет плана вскрышных работ и отстает в январе с добчи углы. Разве терпимо, что коэффициент полезного действия экскаваторов не превышает 20—25 процентов? Разве терпимо, что более половины рабочих, занятых на добчи, не выполняют норм выработки?

Машинисты экскаваторов, машинисты погодов, их помощники играют злую, бесполезную роль и в подготовительных работах, и в угледобче. Но ведущие, механизаторские батды не подготавливаются в лучшие материально-бытовые условия, не пользуются ни каким-либо преимуществом в заработной плате, в питании, в бытовом об служивании.

Да в вообще руководители треста барски-пренебрежительно относятся к наущшим бытовым нуждам рабочих. Куда это горится, что в большинстве общежитий грязно, холодно, нет кипяченой воды, нерегулярно меняется постельное белье? Куда это горится, что в столовых находятся ложки, и из-за этого бывают очереди? Именно такое преступно беззаботное отношение к бытовому обслуживанию рабочих является одной из основных причин совершенно неудовлетворительной работы предприятия треста Райчихуголь.

Вместо того, чтобы решительно улучшить бытовые условия, пытаться производительность труда, мобилизовывать внутренние ресурсы, использовать их для увеличения вскрыши, наносов, добчи и отгрузки углы, — руководители треста проявляют недополученное благодущие и беспечные. Управляющий трестом тов. Соломенский явился носителем пределенных настроений, отрицающих возможность выполнить государственный план угледобычи имеющимися количеством экскаваторов и рабочих сил.

А руководители партийных организаций карьеров не разоблачали злых предельных настроений хозяйственных руководителей. Выступали из своих рук контроль за производственной деятельностью предприятий. Они не пришли действенных мер к мобилизации рабочих, инженеров, техников на всемирное повышение угледобычи, не повели решительной борьбы.

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Мусковского городского комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся ЦК ВЛКСМ, МК и МТК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, рабочих-стахановцев, ударников и интеллигентов столицы, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В б часов 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверин, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Участники торжественно-траурного заседания встречают товарища Сталина и его соратников—руководителей партии и правительства бурной овацией. Все встают. Возгласы горячих приветствий сливаются с мониторным «ура». В этой овации как бы восплотился вся сила любви и преданности советских людей главному проповеднику дела Ленина, великому народному вождю и полководцу, под руководством которого доблестная Красная Армия падь за пядью освобождала советскую землю

## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении завода № 112 народного комиссариата танковой промышленности орденом Ленина

За успешное выполнение задания Правительства по производству танков и бронекорпусов наградить завод № 112 народного комиссариата танковой промышленности орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

20 января 1943 г.

## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении завода № 183 имени Коминтерна народного комиссариата танковой промышленности орденом Красного Знамени

За образцовое выполнение задания Правительства по увеличению выпуска танков для фронта наградить орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени завод № 183 имени Коминтерна народного комиссариата танковой промышленности орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

20 января 1943 г.

## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении завода № 76 народного комиссариата танковой промышленности орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение задания Правительства по производству танковых дивизий наградить орденом Ленина завод № 76 народного комиссариата танковой промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

20 января 1943 г.

## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении завода № 255 народного комиссариата танковой промышленности орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по обеспечению танковых заводов электрооборудованием наградить завод № 255 народного комиссариата танковой промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

20 января 1943 г.

## Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении завода № 185 имени Горького народного комиссариата станкостроения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по обеспечению танковых заводов готовыми узлами и деталями для танков наградить завод № 185 имени Горького народного комиссариата станкостроения орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

20 января 1943 г.

## Указ

о награждении писателя Серафимовича Александра Сергеевича срдном Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в области литературы, в связи с 80-летием со дня рождения Серафимовича Александра Сергеевича Серафимовича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

18 января 1943 г.

Недалек час, когда враг чувствует еще более сокрушительные удары. Пусть каждый на своем посту приближает приход этого часа: бойцы и командиры на фронте, рабочие и инженеры на заводах и фабриках, колхозники—на полях, конструкторы—в своих бюро, учены—в лабораториях.

Под знаменем Ленина—Стилна—к победе!



СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ. На снимке: экипаж торпедно-снаряда капитана С. И. Трунова, потопивший вражеский транспорт водоизмещением 7-8 тысяч тонн. Слева направо: С. И. Трунов, старший сержант Е. Черных, сержант Г. Горловский и радист Р. Галеев.

Фото Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город Ставрополь

21 января войска Закавказского фронта в результате упорного боя овладели городом Ставрополь. Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск.

Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Любимый вождь! Наша доблестная Красная Армия под Вашим чудесным руководством показывает чудеса храбрости, борьбы и смелости, методом изгоняет чужеземных захватчиков из пределов священной советской земли. Все советские патриоты стоят плечом к плечу с нашей родной географической Красной Армии. Армии и всеми возможностями помогает ей громить врага.

Исходя из побуждения большой любви и преданности к нашей дорогой Родине, к Вам, великому вождю, и к родной Красной Армии, нещадно бьющей врага, я тоже вношу свою скромную ленту в фонд защиты отечества из личных сбережений—50.000 рублей и золотой портсигар весом в 200 граммов.

Призываю всех верующих евреев сделать позильные взносы в фонд постройки эскадрильи бомбардировщиков. Этим они исполнят свой патриотический долг и выражают великую почесть врагу.

Дорогой и любимый вождь! Я не могу видеть теней миллинов погубленных еврейских братьев моих и не видно пролитой крови, но могу не слышать глаша, и вызывающего к отмене. Я уверен, что Вы избрали Всевышним для насесения богатырского удара настяниям человечества, что Господь и в тайнейшем придаст Вам силы и мудрости, и что наступивший Новый год будет годом великой радости победы и еще большего расцвета и счастья нашей любимой родины!

Самуил Соломонович ЧОБРУЦКИЙ. Председатель Московской еврейской общины.

Дальневосточный фронт  
товарищам АПАНАСЕНКО, СМОРОДИНОВУ, ЛУКАШИНУ

Передайте бойцам, командирам и политработникам Дальневосточного фронта, собравшим 16.000.000 рублей на строительство танковой колонны имени 25 гвардейцев РККА. Пусть танки, построенные на средства воинов Дальневосточного фронта, помогут нашим братьям на западе осуществить задачу полного разгрома и уничтожения фашистских орд.

АПАНАСЕНКО, СМОРОДИНОВ, ЛУКАШИН.

Дорогой и любимый вождь! Я не могу видеть теней миллинов погубленных еврейских братьев моих и не видно пролитой крови, но могу не слышать глаша, и вызывающего к отмене. Я уверен, что Вы избрали Всевышним для насесения богатырского удара настяниям человечества, что Господь и в тайнейшем придаст Вам силы и мудрости, и что наступивший Новый год будет годом великой радости победы и еще большего расцвета и счастья нашей любимой родины!

И. СТАЛИН.

## товарищу СТАЛИНУ

Боевушленные героями наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, горя желаниям бить разгромить врага и уничтожить фашистскую гадину, вторгнувшуюся на нашу землю, мы металлуры ордена Ленина завода «Серп и молот», внесли на постройку танковой колонны «Металлург» 1-150.000 рублей. Сбор средств продолжается.

Вызываем последовать нашему примеру всех металлуров СССР. Пусть наша доблестная Красная Армия громит и уничтожает гитлеровскую нечисть не только нашим металлом, который мы даем фронту, но и талками, построеннымами на наши личные средства.

Мы можем заверить Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что металлуры нашей





